

温家宝与河北工人共度“五一”



上图 温家宝总理在首钢京唐钢铁厂热轧机生产线建设工地和工人们共进午餐。
右图 温家宝总理在首钢京唐钢铁厂建设工地看到工人们在捆扎钢筋桩笼,从工人手里接过钢筋扣,在桩笼上做了一个钢筋板扣。



据新华社唐山5月1日电(记者 贺劲松 张旭东)5月1日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝专程来到河北省曹妃甸工业区和冀东油田,与在生产一线坚守岗位的工人共度“五一”国际劳动节,代表党中央、国务院向大家表示节日的祝贺和亲切的慰问,向广大劳动者致以崇高的敬意。

曹妃甸港工地挥手问好

8时许,温家宝在河北省委书记白克明、省长郭庚茂陪同下,来到位于渤海湾的唐山曹妃甸港,视察煤炭码头、原油码头和矿石码头,慰问施工人员。在煤炭码头翻车机房的建设工地上,工人们正在紧张地施工。温家宝站在直径上百米,深达几十米的基坑边上大声对工人们说大家过节好。工人们向总理挥手致意。温家宝又走到正在焊接钢板的工人中间,老工人王贺庭对总理说,两年前这个地方还是一片汪洋,现在我们已经开始修建世界上最大的翻车机房了。温家宝听了十分高兴,他对工人们说,你们在这里日以继日地工作了四年,顽强拼搏,努力奋斗,曹妃甸有了今天的巨大变化,都是工人们亲手创造的。中

国工人很伟大,要把工程建设单位和个人的人事迹记载下来,世代不忘。工人们高兴地鼓起掌来,纷纷围过来和总理合影留念。

温家宝听取了曹妃甸的规划建设情况汇报。他说,曹妃甸是北方的天然深水良港,建设好这个大港,将促进河北、环渤海地区及北方地区的经济社会发展。在短短几年间,这个荒凉的小岛发生了翻天覆地的变化,看了令人鼓舞。他说,曹妃甸的建设是从一张白纸开始,好画最新最美的图画,因此要科学规划,有长远眼光,坚持高标准、高质量、高水平,把曹妃甸建成环渤海地区的耀眼明珠。

京唐钢厂亲自做板扣

随后,温家宝来到首钢京唐钢铁厂建设工地,察看了正在建设的5500立方米炼铁高炉和2250mm热轧机生产线。这个高炉由首钢设计院独立设计,是我国目前最大的高炉,在世界排名第五。2250mm热轧机生产线设备制造以国内为主,技术装备达到了国际先进水平,目前正在进行主厂房和设备桩基施工。工地现场旋挖钻机、吊车和推土机协同

作业,一片繁忙景象。当总理来到工人中间,大家鼓掌欢迎。温家宝说,今天是劳动者的节日,去年“五一”我到首钢看望了干部职工。今天又到曹妃甸和大家一起过节,心里非常高兴。看到工人们在捆扎钢筋桩笼,总理从工人手里接过钢筋扣,在桩笼上做了一个钢筋板扣,引来工人们一片掌声。

与工人围坐同进午餐

中午时分,温家宝在热轧生产线建设工地和工人们共进午餐。他走到餐车前领了一碗小米粥、两个素馅包子,和工人们一起围坐在木条凳上,边吃边聊。他问工人从哪里来,想不想家,有没有看电视,并了解工程进度情况。他说,为了改善首都环境,办好2008年奥运会,首钢服从国家需要,搬迁到曹妃甸进行二次创业。要精心规划、精心组织、精心施工,严格要求、严格管理,确保工程质量、确保安全、确保项目按期投产、确保搬迁顺利完成,把首钢京唐钢铁厂建成产品一流、技术一流、环境一流、效益一流的世界级精品钢铁基地。温家宝特别强调,我国钢铁工业产能已经很大,要注重调整结构,增加具有国

际先进水平的产品,大力淘汰高耗能、高污染的落后生产能力,提高钢铁行业的竞争能力。

钻井台上共话石油勘探

吃完午饭,温家宝一刻也没有休息,又驱车一个多小时来到中石油冀东南堡油田。他登上钻井平台,和钻井队的工人亲切交谈,了解钻井运行和油气开发情况。温家宝说,经过近几年的勘探,发现了南堡油田这个整装优质大油田,这是40多年来我国石油勘探最激动人心的发现。听到这个消息,我兴奋得睡不着觉,在五一节特地来向你们祝贺,并表示敬意。石油工人和技术人员用新的理论、新的方法、新的工艺和技术,艰辛努力,为国家经济社会发展作出了重大贡献,全国人民感谢你们。希望石油工人继续发扬大庆精神、铁人精神,艰苦奋斗,百折不挠,为国家多找石油、多产石油。

考察结束了,石油工人和总理依依告别。温家宝说,今天和大家一起过劳动节很高兴,劳动光荣,劳动创造财富、创造价值,劳动者应当得到全社会的尊重。

三峡船闸恢复双线通航

过往船只畅行长江

据新华社宜昌5月1日电(记者 江时强 李志晖)5月1日9时15分,由“乔泰3号”等6艘货轮组成的首批船队进入三峡北线船闸,在经过228天的船闸完建、单线运行期后,这座世界最大的连续船闸正式恢复双线通航。

9时10分,中国长江三峡工程开发总公司副总经理曹广晶宣布,三峡船闸正式恢复双线通航。北线船闸二闸首人字门缓缓开启,在三峡北线船闸一闸室待闸的6艘下行船舶陆续驶入。与此同时,南线船闸正在通过上行船舶。三峡船闸至此恢复双线匹配运行,过往船只均可通过三峡船闸畅行长江三峡坝区水域。

中国三峡总公司副总经理曹广晶说:“这是长江航运发展史上的一个里程碑。”他说,三峡船闸恢复双线通航,适应了三峡水库最终蓄水至175米的运行要求,万吨级船队可直达重庆。

圣卢西亚与台湾恢复“外交”

我外交部强烈抗议

据新华社北京5月1日电(记者 刘东凯)外交部发言人刘建超1日就圣卢西亚与台湾恢复所谓“外交关系”答记者问时说,这是对中美建交公报原则的公然违背,是对中国内政的粗暴干涉。我们对此表示愤慨和反对。中国驻圣卢西亚大使已奉命向圣政府提出强烈抗议,要求圣政府遵守1997年中美建交公报确立的原则,立即纠正所谓与台湾当局“复交”的错误决定,回到一个中国的正确立场上来。否则,圣政府必须对由此产生的后果承担全部责任。

有记者问,台湾“外交部”已宣布,台湾与圣卢西亚恢复“外交关系”,请问发言人对此有何评论?
刘建超说,据报道,圣卢



5月1日,江苏省洪泽县举行了一场别开生面的“单鱼大赛”,12支代表队的120余位选手参赛,数千名群众前往观看。 新华社发

美欧首脑“约会”华盛顿

签署经济一体化计划

据新华社华盛顿4月30日电(记者 李学军 赵毅)美国-欧盟首脑会议4月30日在华盛顿举行,双方讨论了双边贸易、伊拉克和伊朗等问题,并签署了“跨大西洋经济一体化计划”。

美国总统布什、欧盟轮值主席国德国总理默克尔和欧盟委员会主席巴罗佐等出席了这次会议。关于双方当天签署的“跨大西洋经济一体化计划”,布什表示,这是一份很重要的声明,既表明双方致力于取消贸易关税,也表明美欧关系密切使双方人民受益。默克尔在发言中表示,会议首先讨论了跨大西洋经济一体化问题,她对此问题能在短时间内取得如此实质性进展表示赞赏。至于国际问题,默克尔表示,欧美双方需要共同努力,只有双方共同努力,外交才能取得成功。除了签署“跨大西洋经济一体化计划”外,双方还签署了“美国-欧盟空运协议”和“美国-欧盟开放领空协议”等,并决定成立“跨大西洋经济理事会”。



5月1日,西班牙帕伦西亚市当日一座5层居民楼发生剧烈爆炸,造成楼体坍塌,至少已造成3人死亡,11人受伤。 新华社/路透



上图:驻港部队官兵在石岗军营进行拳术表演。下图:香港市民为官兵们精彩的拳术表演喝彩。当日,中国人民解放军驻香港部队面向香港各界开放位于港岛南端的赤柱、九龙半岛昂船洲和新界石岗三处陆海空军营,吸引了2.2万名市民前往参观。 新华社发

法选举第二轮投票即将展开

罗亚尔三板斧“狂砍”萨尔科齐

法国总统选举第二轮投票即将展开,右翼政党候选人尼古拉·萨尔科齐与左翼社会党候选人塞戈莱娜·罗亚尔展开“铁汉对少女”的终盘厮杀。最新民调显示,萨尔科齐仍领先罗亚尔4到6个百分点。

选人“巩固后防”

距离5月6日的第二轮投票不足一周,法国舆论研究所的最新民调显示,萨尔科齐将以53%对47%击败罗亚尔。为缩小劣势,罗亚尔使出足球比赛中常见三招,分别可称为“巩固后防”、“争夺中场”、“门前抢点”。

对于罗亚尔来说,首先要巩固支持左翼政党的选民,并在自己的薄弱环节——经济政策上补充攻势兼备的得力人选。

辩论“争夺中场”

罗亚尔的第二招是“争夺中场”,即争取700万支持贝鲁的中间派选民。为此,她4月28日与已经出局的贝鲁展开一场别出心裁的电视辩论。

备战“临门一脚”

巩固后防和中场后,罗亚尔必须与萨尔科齐在“禁区”直接厮杀,而最大的考验就是5月2日晚的电视辩论。那场辩论将由法国最大的两个电视频道向全国直播,预计收视率将与世界杯决赛相媲美。

然而,罗亚尔在电视辩论中的胜算不是很高,因为律师出身的萨尔科齐被认为是法国政坛“最可怕”的辩手之一,其政策水平、绝佳记忆力和“毒舌”令对手生畏。罗亚尔当然也不愿示弱。她30日说:“我一辈子都在对话和辩论中摸爬滚打。我不会逃避任何人。”罗亚尔曾表示,在预计两小时的辩论中,她要猛攻萨尔科齐的“软肋”,把法国政府过去的失策与曾先后担任财长和内政部长的萨尔科齐绑在一起。罗亚尔“粉拳绣腿”全力出击,萨尔科齐却似乎胸有成竹。萨尔科齐30日说:“我准备带着敬意与她辩论,当然,该强硬也得强硬,补充一下,我还会带点愉快心情。” (冯武勇 新华社特稿)

“五一”前3天加班可领3倍日工资

新华社北京5月1日电(记者 刘羊咏)“五一”黄金周期间,按照《中华人民共和国劳动法》的规定,“五一”前3天加班的人们可以领到至少3倍的日工资。

据劳动和社会保障部有关人士介绍,劳动法规定,安排劳动者延长工作时间的,支付不低于工资的150%的工资报酬;休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资的200%的工资报酬;法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的300%的工资报酬。

他还表示,劳动者如果在休息日加班,用人单位可以选择“补休”或者“补钱”,且应优先选择“补休”;劳动者如果在法定休假日加班,则用人单位必须“补钱”,且不得以补休、调休等方式抵充。

四种健体运动“少儿不宜”

8岁以下不宜溜旱冰

据新华社天津5月1日电(记者 周润健)“五一”长假,一些父母把孩子带进健身房、体育馆,进行健体运动。长期关注青少年问题的天津市社科院研究员关颖指出,儿童身体内的器官、组织尚未发育成熟,有很多和成年人不同的解剖生理特点,因此有些健体运动“少儿不宜”。

——不宜进行拔河比赛。拔河是一项对抗性较强的运动,往往会使孩子的手掌皮肤被绳索磨破,甚至由于双方拉扯时间过长,用力过猛,在强烈的外力作用下,容易引起脱臼或软组织受伤,严重的还会引起肢体变形,影响孩子体型健美。——不宜过早练肌肉。有的父母带孩子到健身房,大人练什么孩子也跟着练。但进行肌肉负重的力量锻炼,对生长发育中的孩子来说是极为不利的。因为儿童是先长身高后长体重,且肌肉含水量较多,含蛋白质和无机盐很少,力量弱,易于疲劳。近代生理学研究证明,让儿童进行肌肉负重锻炼,可能使心脏肌肉过早增厚而影响心脏容量的增加,不利于儿童心脏的正常发育。——10岁以下儿童不宜玩碰碰车。少年儿童的肌肉、韧带、骨质和结缔组织等容易造成扭伤和碰伤。——8岁以下儿童不宜玩滑板车和溜旱冰。儿童身体正处于发育的关键时期,儿童如果长期玩滑板车,会出现腿部肌肉过分发达,影响身体的全面发展,甚至影响身体发育。此外,玩滑板车时腰部、膝盖、脚踝等部位非常容易受伤。